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Patrice Leclerc

      Réf : PL / MA / 11.13
Gennevilliers, le 22 avril 2011, 
Monsieur Pierre Mongin
Président Directeur Général de la RATP

Maison de la RATP

54, quai de la Rapée

75 012 PARIS 

Monsieur le Président Directeur Général, 
J’attire votre attention sur les conditions de transports des usagers sur la ligne 13 du métropolitain. Depuis de nombreuses années, les usagers et les élus de Gennevilliers agissent pour obtenir de réelles améliorations sur cette ligne. 
J'ai pris connaissance de votre réponse à la lettre de Monsieur Roland Muzeau, député des Hauts-de-Seine, qui dénonçait les dysfonctionnements répétés et les conditions de transports déplorables sur la ligne 13. Vous y indiquiez que les incidents survenus étaient principalement dus au froid. Cet argument conjoncturel ne tient pas. Certes le froid aggrave la situation. Mais la ligne 13 connait des dysfonctionnements quand il fait froid, quand il fait chaud, quand la température est modérée, qu’il pleuve, qu’il vente, qu’il neige ou fasse soleil… Le problème n’est donc pas la météo, mais la situation ingérable de la ligne 13 avec son embranchement et les contraintes techniques qu’il impose. 
Vous le savez, vous me l’affirmiez aussi dans votre courrier daté du 29 mai 2009 :
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cireulatian de 7 rames supplémentaires et la réalisation, en heure de painte, de I'zlternance réguliére
d'un train sur deux sur chacune des branches. Ce renfort impartant représente un gain de 4 000 places
suppldmentaires entre 7 b 00 et 9 b 30 sur a branche AsniéresGennevilliers de la ligne 13

Linstallztion programmés de portes paliéres dans 12 stations permettra de fluidifier les mousements
des voyag T guais et de participer 2ins sgnificativement 3 'amélioration de la répularité sur
cette ligne.

Toutefois, ce plan d'amélioration en cours de mise en service ne permet pas de résoudre 'ensemble des
difficultés rencontrées par les voyageurs. Les incidents de la ligne 13 sont largement amplifiés du fart de
o5 caractérstiques avec une exploitation en fourche et de I'importance du trafic qu'elle enregistre.
L'affluence trés importante dans certaines gares du trangon central contribue en effet 2 dégrader les
temps d'échange ot le moindre dysfonctionnement technique prend d'importantes proportions,
notamment en heure de pointe, C'est pourquei, au quetidien et dans |'awente de |a mise en place des
nouveaux dispasitds prévus, nos équipes font le maximum pour améliorer, en permanence, nos
procédures et note organisation afin de limiter les effets des perturhations et la géne occasionnée pour
les voyageurs.





Depuis mai 2009, et en réalité depuis 10 ans, la situation ne change pas fondamentalement pour les usagers. Elle empire !

Tous les jours, aux heures de pointe, les usagers s'entassent dans des rames bondées entre les stations des Agnettes et Saint-Lazare. La cause principale est le fonctionnement en deux branches de la ligne 13 qui impose le passage d'un métro toutes les 4 minutes sur chaque branche, ce qui est largement insuffisant pour offrir aux usagers des conditions de transports de qualité. Un embranchement qui fait qu’un incident mineur sur une ligne normale devient un incident majeur, difficile à gérer.

Si l’embranchement est le problème de la ligne 13, il faut traiter ce problème et non faire croire que le prolongement de la ligne 14 est la solution efficace face à la saturation de la ligne 13. 
Vous le savez comme moi, ce prolongement de la ligne 14 aura au mieux comme conséquence de limiter légèrement une hausse de la fréquentation de la ligne 13 qui est déjà surfréquentée, au pire aucun effet. En clair au lieu d’être utilisée à 150 %  avec l’augmentation mécanique et souhaitable du nombre d’usagers des transports en commun, auquel s’ajoute le développement des activités sur le port de Gennevilliers et l’implantation de nouvelle entreprises (Prisma, Thomson, etc…), elle sera utilisée à 110 ou 120 %. C'est-à-dire toujours à un niveau supérieur à ce qui permettrait de bonnes conditions de transports.

La décision de prolonger la ligne 14 ne permettra donc pas de désaturer la ligne 13. C’est le point de vue des comités d’usagers de la 13, c’est celui des élus de Gennevilliers et d’autres communes de la banlieue nord parisienne.

C'est pourquoi, Monsieur le Président, je vous demande d’arrêter de tourner autour du pot. Il faut s’attaquer au problème. Il faut engager, dès aujourd'hui avec le STIF, des études de faisabilité et mettre des moyens financiers conséquents pour réaliser le débranchement - dédoublement de la ligne 13 pour permettre enfin aux usagers de se déplacer dans de bonnes conditions.

Seule la création d'une ligne 13 bis (ou ligne 15) indépendante entre Saint-Lazare et Asnières – Gennevilliers, ou entre Saint-Lazare et Saint-Denis, permettra d'augmenter la fréquence de métros et donc de désengorger la ligne 13.
Dans l’attente de vous lire, je vous prie, Monsieur le Président Directeur Général, d’agréer l’expression de mes sincères salutations.

Patrice LECLERC
Conseiller général des Hauts-de-Seine
Conseiller municipal de Gennevilliers

  Mairie de Gennevilliers - 177 Avenue Gabriel-Péri - 92237 Gennevilliers Cedex

Tél : 01.40.85.62.18 

Courriel : leclerc.patrice2@wanadoo.fr  - Site internet : www.patrice-leclerc.org 
